

共青团东莞市委员会

东团发〔2019〕5号



关于严肃整改 2017、2018 年发展团员 工作中存在问题的通知

各基层一级团委：

今年，根据团中央大抓基层重点工作部署，团市委根据团省委的要求先后下发有关通知部署推进 2017、2018 年发展团员的编号清查工作，要求各级团组织及时联系团员在“智慧团建”系统补录发展团员编号。按照团中央工作指标，2017-2018 年分配的编号在系统登记使用率需达到 90%以上。截至 6 月 30 日，全市 2017-2018 年编号平均登记使用率不足 60%，与团中

央对此项工作要求相距较大，暴露出一些团组织在发展团员这项工作上严重缺位。

现根据团省委的要求，就严肃整改 2017-2018 年发展团员工作存在的突出问题做出如下部署，全市各级团组织要不折不扣抓好落实。

一、深刻认识发展团员工作中存在问题的严重性，压实每 一级团组织整改责任

发展团员工作政治性极强，是共青团最基础的工作。但过去一段时间，我市一些团组织和团干部工作不规范不严谨，造成发展团员工作成了一笔糊涂账，严重影响共青团的组织根基，是政治意识淡薄、工作作风漂浮的典型表现。

经查，当前发展团员工作集中存在以下突出问题：有的基层团委没有及时分配下发年度发展名额、发展编号和《入团志愿书》；有的基层团委只分配了发展名额，没有下发编号和《入团志愿书》，导致违规发展、无编号发展现象；有的基层团委分配编号后没有任何记录，发展名额和号段给了哪个组织、给了哪个团员都无据可查；有的基层团委对工作不督办、不检查，随意敷衍；有的基层团委违反年度发展调控的规定，跨年度使用发展名额、编号和《入团志愿书》，造成团员无法在“智慧团建”系统完成报到或登记编号等。

全市各级团组织要压实工作职责，立即动员、全面清查整

改，对照自身问题，压实每一级团组织的整改责任，立行立改。对于整改不力的基层团组织，将根据情况进行问责。

二、落实“号号有着落、人人进系统”要求，全面排查整改不留工作死角

团中央在发展团员工作中明确提出：“号号有着落、人人进系统”。各级基层团委要对照上级团委 2017、2018 年分配给本级的编号号段，逐一梳理目前仍未在“智慧团建”系统中登记使用的编号情况，要逐个编号、逐个团员进行查证和登记，做到全面覆盖、不留死角，实事求是地填报《各一级团委 2017、2018 年新发展团员情况登记汇总表》（附件），于 7 月 18 日前汇总上报至团市委。

同时，全市各级团组织要按照“谁分配，谁负责”的原则，自行梳理本级 2017 年以来向下级团组织分配发展团员编号和《入团志愿书》的情况，制定准确的登记台账，做好存档备案备查，确保落实到每一个编号，每一名团员。要按照“谁发展，谁负责”的原则，全面排查 2017 年以来新发展团员情况，组织新发展团员到“智慧团建”系统进行报到，指导和帮助团员填写发展团员编号、入团时间、入团时所在团支部等基本信息，要依托“智慧团建”系统建立本级新发展团员名册。团员已经在系统提交的报到申请，团支部须在 72 小时内完成审核。

三、以从严治团的高标准、严要求，齐抓共管扭转宽松软

工作作风

全市各级团组织要把全面从严治团“政治上要严、团干部要严、团员队伍建设也要严”的要求落实到发展团员的各个环节，对一些工作严重不负责任的团组织要坚决处理，必要时通报同级党组织。各级团组织要加强沟通协调，明确分工和责任，形成齐抓共管格局，防止因工作不协调导致团的基层基础工作出现短板和盲区。要深刻吸取经验教训，严肃认真抓好整改工作，以更高的标准、更严格的要求，扎扎实实做好团员发展、教育和管理工作。

附件：各一级团委 2017、2018 年新发展团员情况登记汇总表



(联系人：梁国良、叶俊萍，联系电话：22114722)